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Bois Colombes, le 20 janvier 2016
L’inspecteur de l’Education nationale

7ème circonscription des Hauts de Seine
Bois Colombes ASH

à

Mesdames et Messieurs les enseignants rattachés à la circonscription de Bois Colombes
S/C

Madame la directrice,

Monsieur le directeur.
NS n°2016-1 : la place et le rôle des parents à l’école
Madame, Monsieur,

L’Article L111-4 du code de l’éducation dispose que « Les parents d'élèves sont membres de la communauté éducative. Leur participation à la vie scolaire et le dialogue avec les enseignants et les autres personnels sont assurés dans chaque école. »
Dans ce cadre, les articles D411 précisent l’organisation et le fonctionnement du conseil des écoles maternelles et élémentaires.

1. Le conseil d’école

Cette instance, par le dialogue et la coopération entre tous les acteurs de la communauté éducative, doit contribuer à  garantir la réussite de tous les élèves.
Par conséquent, je vous recommande :
· D’organiser une réunion préparatoire en amont de chaque conseil d’école avec un représentant de chaque association de parents d’élèves et un représentant de la commune ;

· D’élaborer conjointement l’ordre du jour du conseil d’école au regard de ses compétences telles qu’elles sont définies dans l’article D411-2. 

J’attire particulièrement votre attention sur les points suivants qui doivent y être mentionnés en plus de ceux que vous y inscrivez régulièrement :

· Dans le cadre de l'élaboration du projet d'école :
· Les actions pédagogiques et éducatives qui sont entreprises pour réaliser les objectifs nationaux du service public d'enseignement ;

· Les conditions de bonne intégration d'enfants handicapés ;

· La protection et la sécurité des enfants dans le cadre scolaire et périscolaire notamment contre toutes les formes de violence et de discrimination, en particulier de harcèlement ;

· Le respect et la mise en application des valeurs et des principes de la République ;

· Sur le programme d'actions établi par le conseil école-collège prévu par l'article L. 401-4 ;

· En outre, une information doit être donnée au sein du conseil d'école sur :

· Les principes de choix de manuels scolaires ou de matériels pédagogiques divers ;

· L'organisation des aides spécialisées.

· Tous les maîtres de l’école en sont membres à part entière. Leur avis est par conséquent sollicité particulièrement sur les questions d’ordre pédagogique.
· L’article D411-4 précise que « A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par son président, signé par celui-ci puis contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre spécial conservé à l'école. […] Un exemplaire du procès-verbal est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves. ».

Toujours dans le même esprit, je vous recommande de l’élaborer conjointement avec les représentants des parents élus.
2. Les documents diffusés par les associations des parents d’élèves

Les articles D111 précisent la place et le rôle des représentants ainsi que des associations de parents d’élèves.
Dans ce cadre, l’article D111-9 dispose que « Le directeur d'école ou le chef d'établissement doit permettre aux associations de parents d'élèves de faire connaître leur action auprès des autres parents d'élèves. A cet effet, les documents remis par les associations sont distribués aux élèves pour être donnés à leurs parents au fur et à mesure de leur remise.

Ces documents ne font pas l'objet d'un contrôle a priori et doivent être clairement identifiés comme émanant des associations de parents d'élèves. Leur contenu, qui doit cependant respecter le principe de laïcité et les dispositions relatives à la vie privée et prohibant les injures et diffamations et exclure toute propagande en faveur d'un parti politique ou d'une entreprise commerciale, relève de la seule responsabilité des associations.

Les modalités de diffusion de ces documents sont définies en concertation entre le directeur d'école ou le chef d'établissement et les associations de parents d'élèves. Sauf disposition contraire arrêtée par le conseil d'école ou le conseil d'administration, les documents sont remis par l'association en nombre suffisant pour leur distribution. »
Afin d’harmoniser à l’échelle de la circonscription les modalités de diffusion des documents émanant des associations de parents d’élèves, en commun accord avec les présidents des cinq associations de la commune de Bois-Colombes, il a été décidé que les documents seraient diffusés dans les cahiers de correspondance des élèves en format A5 logo lisible (non collés, pas nécessairement sous pli ou agrafés). 

En conséquence la circulaire de la circonscription en date du 17 mars 2012 relative à la diffusion et distribution des documents émanant des associations de parents d’élèves est abrogée. 
3. La communication avec les parents d’élèves
La circulaire n° 2013-019 du 4-2-2013 précise que dans le cadre de leurs obligations réglementaires de service les enseignants du premier degré doivent consacrer des heures aux relations avec les parents d’élèves.
La circulaire n° 2006-137 du 25-8-2006 relative au rôle et à la place des parents à l’école définit que c’est au niveau local de l’école que doit « se mettre en place un dialogue confiant et efficace avec chacun des parents d’élèves. » Il  favorise la réussite des enfants.


Il est important que les parents d'élèves accompagnent le travail personnel de l'élève et qu'ils prennent en compte les objectifs et les contraintes liées à la scolarité de leurs enfants (cf. brochure en ligne sur le site du Ministère de l’Education nationale : « L’exercice de l’autorité parentale en milieu scolaire »).
Le droit d’information des deux parents (qui exercent conjointement l’autorité parentale) prend la forme :

· D’information des résultats et du comportement scolaires de leur enfant. Le cahier de correspondance est le support privilégié mais les nouvelles technologies peuvent également être utilisées comme moyen de faciliter la communication. Une attention particulière doit être portée à toute communication écrite ou orale tant sur le fond que sur la forme. Il est parfois judicieux de prendre le temps avant de répondre.
Il est ainsi recommandé aux enseignants de remettre en mains propres au moins une fois par an les livrets scolaires ou carnets de progrès lors de rencontres individuelles.
· D’informations relatives à l’organisation de la vie scolaire (notamment en ce qui concerne les sorties scolaires régulières ou non, avec ou sans nuitées) ;

· De demande d’autorisation de participation aux dispositifs d’accompagnement (intervention des RASED, participation aux APC). 

Les rencontres parents / professeurs 

Le conseil des maîtres présidé par le directeur d’école dans le premier degré est tenu d’organiser au moins deux fois par an et par classe une rencontre entre les parents et les professeurs.
· Les rencontres collectives

Les parents sont informés par écrit des rencontres prévues (réunions d’information, rencontres parents-professeurs, remises des bulletins...). Il leur est ainsi précisé le nombre, la date et l’objet de ces rencontres rythmant l’année scolaire. 
Elles doivent être organisées à des horaires compatibles avec les contraintes horaires et matérielles des parents. La prise en compte des obligations des parents permettra l’instauration de conditions favorables aux échanges. L’organisation des rencontres devra être soigneusement préparée et la communication assurée afin de faciliter la venue du plus grand nombre.

· Les rencontres individuelles

Elles se dérouleront dans le cadre le mieux adapté à la demande, dans le respect de la confidentialité des propos échangés (éviter tout lieu de passage). Il conviendra de veiller à faciliter les échanges avec les parents qui n’ont pas l’habitude de ces rencontres ou qui ne maîtrisent pas bien la langue française.


Le dialogue avec les parents d’élèves est fondé sur une reconnaissance mutuelle des compétences et des missions des uns et des autres (le professionnalisme des enseignants dans le cadre de leurs fonctions, les responsabilités éducatives des parents) ainsi que sur le souci commun du respect de la personnalité de l’élève. Il doit permettre de souligner ce qui est positif dans le travail de l’élève, de communiquer sur ses réussites et de définir conjointement des axes de progrès.

Ces rencontres peuvent se dérouler en présence de l’(ou des) enseignant(s) de l’élève, accompagné ou non du directeur ou de la directrice de l’école ou de tout autre membre de la communauté éducative eu égard à l’objet de la rencontre. La présence de l’élève, au moins sur une partie de l’entretien, est conseillée, particulièrement à l’école élémentaire.

· L’ouverture de l’école aux parents 

La coéducation doit se concrétiser par une participation accrue des parents à l’action éducative et favoriser la réussite de chaque enfant. Des dispositifs et actions peuvent être mises en place :

· Création d’un espace des parents dans l’école : ce lieu peut être dédié aux rencontres individuelles ou collectives, permettre la présentation de projets et actions collectives en lien avec le projet d’école, d’organiser des événements réguliers ou exceptionnels (sur un thème choisi comme l’aide aux devoirs, le harcèlement entre pairs, le sommeil, l’alimentation, le numérique et les usages de l’Internet, la continuité pédagogique de la maternelle au collège) favorisant l’instauration de relations sereines entre les professionnels et les familles. Il peut permettre de rassurer certaines familles parfois éloignées de l’École.
· La mallette des parents de CP (cf. site Eduscol) ;
· Le café des parents : http://cafedesparents.education.gouv.fr/
· Des manifestations qui favorisent les échanges : le café des parents, le petit déjeuner des parents dans les classes, des portes ouvertes (en décembre, en fin d’année) afin de présenter ou de permettre aux élèves de présenter leurs travaux (plastiques, littéraires, musicaux, scientifiques, philosophiques … écrits ou oraux), fêtes ou spectacles d’école en fin d’année.
Je vous remercie pour votre engagement afin de construire avec les parents d’élèves un dialogue constructif dans l’intérêt des enfants qui nous sont confiés.
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Alain Bouhours
IEN de la circonscription de Bois Colombes ASH

PJ :
· L’exercice de l’autorité parentale en milieu ordinaire, MEN, 2007 ;
· Créer un café des parents pour renforcer le lien famille / Ecole, Expérithèque, MEN.

Copie à :

· Madame Dominique Colombel, maire adjoint en charge des affaires scolaires ;

· Présidents des associations de parents d’élèves élus de Bois-Colombes.
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