ÉCOLE élémentaire SAINT-EXUPÉRY

Premier Conseil d’École

Jeudi 8 novembre 2018

Étaient présents

M. VIGNE Frédéric, Directeur,

Mme SAMMUT Françoise, Inspectrice de l’Éducation Nationale

Mme RIBEIRO Virginie, Enseignante CP/CM2

Mme LOPEZ Cynthia, Enseignante CE1

Mme MATOUSSI Ibtissam, Enseignante CE2

Mme HLEB Cynthia, Enseignante CM1

Mme MAZEAU Sophie, Conseillère Pédagogique

Mme JEGOU Chantal, DDEN

Mme ALMATAS Myrtha, Parent élu FCPE

Mme CARIAT Vanessa, Parent élu FCPE

Mme GIRACO Karten, Parent élu FCPE

Mme PLOYÉ Naïri, Parent élu AIBCN

Mme ONDARS Estelle, Parent élu AIBCN

Mme LEBIGOT Danielle, Responsable Équipe Agents Municipaux

Étaient excusés

Mme COLOMBEL Dominique, Adjointe au Maire

Mme HIRTZ Hannah, Responsable Service Enseignement

M. MERTER Olivier, Responsable Périscolaire

Mme BRAZILLIER Juliette, Infirmière scolaire

Mmes LARDIÈRE Sophia  (FCPE) et BOBE Julie (AIBCN), suppléantes, assistent au Conseil d’École sans prendre part aux débats ni aux délibérations.

1 – La vie de l’école

Présentation des différentes équipes

Enseignants : M. VIGNE et Mme RIBEIRO étaient présents en 2017/18, Mmes LOPEZ, MATOUSSI et HLEB, intègrent l’équipe. Les parents expriment leur satisfaction envers le travail accompli par l’équipe enseignante et apprécie la stabilité de l’équipe.

RASED : Le RASED est composé d’une Psychologue de l’Éducation Nationale et d’une maître G. Le poste de maître E existe, mais bien que présent dans la liste des postes disponibles, il reste vacant depuis plusieurs années car personne ne le sollicite lors du mouvement des enseignants. Les enfants peuvent être vus par la psychologue scolaire à la demande des parents, ou de l’enseignant avec l’accord des parents. Les enfants peuvent être reçus en entretien ou observés en classe. La psychologue scolaire ne fait pas de suivi mais établit un diagnostic et préconise des orientations pour les enfants (psychologue extérieur, orthophoniste…). Les enseignants ont des réunions de concertation avec le RASED auxquels les cas des enfants suivis ou susceptibles d’être suivis sont évoqués. La maître G prend en charge des groupes d’enfants signalés par les enseignants.

Périscolaire : En l’absence de représentants de la ville, la présentation est reporté au deuxième conseil d’école.

Agents municipaux : Mme LEBIGOT, chef d’équipe sur deux écoles, Gramme et St-Exupéry. Un gardien et trois agents à temps plein sont affectés à la restauration et au nettoyage d’une partie de l’école. Une société intervient pour le nettoyage de la partie de l’école non assurée par les agents municipaux. Aux heures de pause du gardien, des agents municipaux assurent la pérennité du service à la loge.

Infirmière scolaire : Mme BRAZILLIER intervient sur trois groupes scolaires (GRAMME, Jules FERRY, SAINT-EXUPÉRY) et reste joignable à tout moment en cas d’urgence. Une présentation sera faite lors du deuxième conseil d’école.

DDEN : Mme JEGOU rappelle le rôle de la DDEN, et distribue aux participants un document expliquant les fonctions des DDEN.

Bilan de la rentrée – effectifs : les effectifs de l’école sont les suivants : CPCM2 : 28+28 (13/15+16/12), CE1 : 30, CE2 : 25, CM1 : 23.

La question des effectifs de l’année scolaire 2019/20 est posée. Une redéfinition des secteurs scolaires de la ville, tenant compte des programmes immobiliers en cours et à venir et de l’agrandissement, est en cours. Plusieurs réunions ont déjà eu lieu dans ce sens avec les intervenants concernés. En l’état actuel des choses, il est encore trop tôt pour connaître avec précision les futurs effectifs et les mesures de carte scolaire qui en découleront. Le souhait de la ville consiste en la mise en place de secteurs scolaires identiques pour les écoles maternelles et élémentaires, avec le double objectif que les enfants à accomplissent toute leur scolarité dans le même groupe scolaire et que les fratries y soient regroupées. La redéfinition des secteurs scolaires entraînera l’ouverture de classes maternelles (dans un nombre à déterminer) à l’École Saint-Exupéry.

L’éventualité d'une augmentation des effectifs scolaires entraînant un changement de structure en cours d’année est évoquée. Les chiffres fournis et les dates de livraison prévues pour la livraison des logements rendent peu probable cette éventualité. Cependant, si tel était le cas, les décisions nécessaires seraient prises.

Le cas des postes provisoires est également abordé. Trois postes de l’école sont bloqués pour des raisons diverses et occupés cette année par des enseignants nommés à titre provisoire. M. le Directeur informe que la situation administrative des enseignants titulaires de ces postes est telle que les postes en question seront attribués à titre définitif aux enseignants qui les solliciteront pour la rentrée 2019. Madame l’Inspectrice de l’Éducation Nationale confirme cet état de faits et insiste sur le fait que les enseignants occupant ces postes à titre provisoire cette année ne pourront bénéficier d’aucune priorité pour les conserver l’année prochaine. Une situation similaire s’était déjà produite en 2017/18 avec Mme DESCOMBES, enseignante nommée à titre provisoire, laquelle n’avait pas pu conserver son poste. Les parents se proposent d'interpeller Madame la Directrice Académique des Services de l’Éducation Nationale sur le sujet.

Les parents élus expriment à cette occasion leur satisfaction envers les enseignants, leur investissement et la qualité du travail accompli, ainsi que leur souhait de pérennité de l’équipe enseignante, très importante à leurs yeux.

Règlement intérieur : le règlement de l’école est approuvé à l’unanimité des membres participants.

Activités Sportives – Piscine : les différentes classes ont une heure d’activités terrestres avec des intervenants mairie. Les classes de cycle 2 (CP, CE1, CE2) bénéficient de seize séances d’activités aquatiques, les classes de cycle 3 (CM1 et CM2) de huit séances. Il est à noter que les classes de CP/CM2 ont seize séances (y compris les CM2) et de deux intervenants différents, un pour les CP, un pour  les CM2. Le transport s’effectue en car municipal.

Des rencontres sportives impliquant les classes d’un même niveau de toutes les écoles de Bois-Colombes auront lieu tout au long de l’année. Les épreuves sportives se déroulent par équipes regroupant chacune des enfants des différentes écoles dans un esprit convivial très apprécié. Les classes de CE1 et CE2 entameront cette série de rencontres.

Projets culturels : les projets culturels nécessitant l’intervention de partenaires ont été déposés et sont en attente de validation par la commission compétente. L’intégralité des classes de l’école a été inscrite à l’opération « école et cinéma».

Un appel est fait à la bonne volonté des parents pour aider à procéder au rangement de la bibliothèque de l’école. M. le Directeur communiquera sur le sujet et établira un planning avec les volontaires.

Enseignement des langues : l’enseignement de l’anglais est dispensé par les enseignants habilités. Un intervenant extérieur prendra en charge l’intégralité des élèves de CM1 et CM2  à compter du 15 novembre. Les programmes prévoyant 90 mn d’enseignement des langues, les enfants de cycle 3 auront 45 mn d’anglais (avec l’enseignant) et 45 mn d’allemand (avec l’intervenant).

Un cours d’arabe, dans le cadre de l’Enseignement des Langues et Cultures d'Origine, se tiendra à l'école sur le temps périscolaire à un horaire à définir en concertation avec l’intervenant, lequel sera communiqué dès qu’il sera établi. Il est rappelé que cet enseignement, dispensé sur la base du volontariat aux enfants du CE1 au CM2, est financé par l’ambassade du Maroc. L’Enseignement des Langues et Cultures d’Origine se tient sous l’autorité de Madame l’Inspectrice de l’Éducation Nationale.

Projet d’École : le projet d’école a été établi par l’équipe enseignante et remis à Madame l’Inspectrice lors de l’année scolaire 2017/18. Il sera amendé en fonction de l’évolution de la structure de l’école et accessible aux parents après validation.

PPMS :  deux exercices sont prévus dans l’année, le premier « intrusion » a eu lieu de 6 novembre. Le deuxième, catastrophe naturelle, se tiendra le 29 novembre. Les parents seront informés.

Sorties scolaires : La mairie met à disposition des cars au prorata des effectifs de chaque école selon le barème suivant : 1,5 journée par classe par année scolaire. Les dates, réparties sur toute l’année, sont communiquées en début d’année scolaire. Le car d’octobre a été utilisé par les deux classes de CPCM2 (sortie en forêt). M. le Directeur se montre vigilant à ce que les cars prévus pour l’école ne soient pas perdus (aucune possibilité de remplacement).

Mme MATOUSSI partira en classe transplantée, comme tous les CE2 de Bois-Colombes. Le séjour se fera avec deux autres classes d’une autre école de Bois-Colombes. Le projet pédagogique a été validé. Les enfants seront impliqués dans le projet avant, pendant et après le séjour. Mme MATOUSSI recevra les parents pour une réunion d’information au cours de laquelle tous les points relatifs à la classe transplantée seront abordés.

Coopérative Scolaire : la coopérative scolaire se présente sous la forme d’une association loi de 1901 « Association École Saint-Exupéry ». M. le Directeur ainsi que deux parents élus sont membres du bureau directeur. Mme DEFONTAINE, Trésorière, tient les comptes à la disposition des parents qui lui en feraient la demande.

2 – Questions relatives à la municipalité
P.E.D.T. Consultation sur l’organisation de la semaine de travail

Trois propositions sont faites aux votants :

Option A : maintien des horaires actuels : 4,5 jours

Option B : retour aux horaires en vigueur précédemment : 4 jours, 6h/jour

Option C : 4,5 jours,  2h mercredi matin, 5h30 (3h matin, 2h am) les autres jours.

De nombreux débats ayant déjà eu lieu sur le sujet, M. le Directeur invite les membres du Conseil à passer directement au vote.

Les résultats obtenus sont les suivants :

Votants : 11 – Exprimés : 11 – Blancs ou nuls : 0

Option A : 4 voix,

Option B : 6 voix,

Option C : 1 voix.

Travaux et avancement du chantier : en l’absence de représentants de la mairie, il est difficile d’avoir des informations précises. Les travaux sont bien avancés et le bâtiment devrait être livré au printemps 2019, ce qui permettrait l’ouverture de l’aile destinée à recevoir les classes maternelles à la rentrée prochaine.

Des informations plus précises seront fournies lors des prochains conseils d’école.

3– Questions diverses

Enquête hygiène DDEN : Une enquête a été réalisée par les différents DDEN sur l’ensemble du département dans le but d’apprécier la qualité des toilettes scolaires.

La nouveauté et la qualité des bâtiments n’entraine pas les problèmes connus sur d’autres établissements (saleté, mauvaises odeurs), cependant, certains élèves sont encore réticents à aller aux toilettes en dehors de chez eux.

La séance est levée à 20 h 30

Le Directeur



la FCPE




l’AIBCN

